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Felelős szerkesztő és laptulajdonosi

THAN GYULA.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-sö emelet 
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.) 

szám ára hétköznap 4 till. Vasárnanés ünnepnap 6fíll.

Az angolok júliusi wEsztesÉgE 500.000 ember.
Verdimnél újabb német siker.

Höfep jelentése
Az orosz támadások visszaverése.
Budapest, aug. 4. (Orosz harctér.) A 

Moldava legfelső szakaszától nyugatra, és 
a Cami Ceremosz mentén a Károly Ferenc 
József főherceg altábornagy fövezérlete 
alatt, alkotott hadseregharcvonal jobb 
szárnyán uj, a szövetséges csapatok szá­
mára kedvezően lefolyó harcok fejlődnek 
ki. A főherceg hadscregharcvona,Iának 
közepén és balszárnyán nincs nevezete- 
•ebb esemény. Zaloscénél az ellenség meg­
támadta hadállásainkat; visszavertük. A 
harcok folynak. Terslyánszky vezérezre­
des hadseregénél lovasságunk szurony­
harcban visszavert egy támadást. Egyik 
repülőnk ezen a 'területen tegnapelőtt az 
ellenségnek egy Fahrmaan-kétfedelű re­
pülőgépét lőtte le. A Stochod mentén Ka- 
szowkától nyugatra tegnap délelőtt az oro 
,-zok egy erős támadása összeomlott; dél­
után az ellenség egy újabb támadással 
Rúd kánál behatolt vonalainkba; az oda­
vető német és osztrák-magyar zászlóal­
jak és a lengyel légió részei az oroszokat 
estére teljesen kiverték az állásból. A 
Sarui Kovel vasútvonaltól délre Fath tá­
bornok csapatai egy erős orosz támadást. 
»isszavertek.

(Olasz harctér.) A helyre' vél 
,,z Isonzo harcvonal több .-. 
nap az ellenség tüzérségi élénk 
séget fejteti ki.

(Délkeléi! harctér.) Nincs 
sebb esemény.

■'a'lan 
an -eg 

tevékeny

nevezete-

Koppenhága, aug. 4. Mint a pétervári 
■ Ruskoje Slovo" bukaresti távirata jelen­
ti: az entente diplomáciája értesítésére 
adta Romániának, hogy az uj naptár sze­
rint augusztus 3. utáni intervéntiója nein 
viseli magát a szövetségi cselekedet bélye­
gét. Románia beavatkozásának lehetősége 
ugyancsak a Ruskoje Slovo szerint igen 
csekély .

Bukarest, aug- 4. Mint a „Stragul je­
lenti, a kormány az idén, hadgyakorla 
helyett csapatösszevonást rendez, me y 
azonban általános lesz és kiterjed villa- 
mennyi hadtestparancsuoksagra. Hogy 
mi a célja a csapatösszevonásoknak: az 
orosz betörés lehel őségének mega Ka mi.- 
lyozása vagy a múltkori kísérlet feltá­
masztása, még nem lehet tudni.

Genf, aug. 4. Párisiin a politikai Ko­
rok lehetetlennek tartják, hogy Bratiaun 
megengedje az oroszoknak az országon^

Koppenhága, aug. 4. Mint a

való átvonulást, mert az Németországra, 
nézve casus belli volna, és Németország 
nem engedné, hogy a háború terhét, a mo­
narchia és Bulgária, viseljék. Románia 
kerülni akarja az összeütközést, a 
ponti hatalmakkal, miért is nem kell 
kon

köz-
I va-

hinni beavatkozásában.

Írország forrongása.
Terjed a sin lein mozgalom.

London, aug. 4. Az alsóház ülésen 
Asquith miniszterelnök az Írországi vita 

során kijelentette, hogy Írországban a 
sin fein-mozgalom a. legélesebb formában 
megújult és némely helveti sajnálatos 
tüntetések voltak Németország mellett. 
Kijelentette egyúttal a cl is„ hogy a rend 
őrség és katonaság elegendő erővel ren­
delkezik az uj zendülés megakadályozá­
sára.

Riasztott bíróság sió.
Rotterdam, aug. í. Mexico kinevezte 

megbízottjait a választott bíróságba, mely 
dönteni fog az Unióval történt konfliktu­
sai dolgában és vitás kérdésekben.

UleplBZBtt angol halázhodás.
Feriin, aug. i. Egy angol vitorlás elő- 

örsnaszádon. melyet, német buvárhajó tor­
pedója sülyesztett el, az alábbi Írást talál­
tak. mely kétségtelen bizonyítéka Anglia 
kalózkodásának a tengeren:

„Titkos parancs a vitorlások számá- 
■ ra Egyelőre no hozzanak be több holland 

halászhajót Petcrphadba. Az admirali- 
tás."

Tehát, az angol admiralitás paran­
csára történt a kalózkodás, a holland ha­
lászhajók elfogat ása.

0\aíí.z be-' s 'n er és.
Kél repülőgép elvesztése.

Lugano, aug. 4. A zolasz jelentés be- 
ösmeri. hogy a Duvazzo és Fiume elleni 
repűlőlámadások alkalmával 1 1 Cap- 

roni rendszerű repülőgépei vesztetlek.

Kiirtás Triptiliszbon.
Amcgllo az arabok hóhéra.

Zürich, aug. 4. Tii poliszban a legbor­
zasztóbb rémuralom van. Ameglia tábor­
nok ugyanis mikor visszautazott Rómá­
ból Tr'ipoliszba. niáspap összefogatott

egész sereg bon szít lőtt kereskedőt és hi­
vatalnokokat, akik elölte gyanúsak vol­
tak. Ezeket minden kihallgatás nélkül ki­
végeztette. Az első csoportban 32, a máso­
dikban 
az Ítéletet, 
a lakosság

5 bennszülöttön hajtották vég;-’ 
mely óriási elkeseredést szín'.

Kémet BlMrés teteméi
Genf, aug. 4. (Hivatalos-jelentés Pá- 

risból.) Az éjjeli támadás, melyet a né­
metek indítót tok Damloüp-nál, újabb te- 
rületveszteséget jelent. (T. i. a franciák 
részére. Ez a támadás borzalmasságban 
felülmúlta a Damloup körüli harcokat. 
Az ellentámadás (t. 
v e z e tett e r e dm é ny re.

i. a franciáké) nein

előadás®«
végsőkig harcol-

Barthoux volt francia
Franciaország a
Genf, aug. 

miniszterelnök 
egész háborúért1- címen előadást tartott, 
melynek során a végsőkig menő harcol 
hirdette. Sajnos — mondta — az uj téli 
háború egesz bizonyosan be fog következ­
ni. Az entente azél't szükségesnek tartja a. 
háború meghosszabbítását, mert csak az 
a béke lehet tartós, melyet a teljesen tisz­
tázott háború után lehet megalapozni. Az 
ellenség sokkal erősebb, tartalékai sok­
kal nagyobbak, semhogy álmodni lehetne 
arról, hogy a világháború gyors lefolyású 
lehet. Franciaország, amig kell, ki fog 
tartani.

Kz angolok pösíbUíbüííbIí
Mint a milánói '-tp<4: 
az angol har jzotü'

Lugauo, aug. 4. 
jeleniik Londonból, 
ség felkérte a sajtót, hogy a Mezopotámiá­
ban és a Tigris folyónál történő dci.mk- 
ról semmit se Írjanak. Az angolok ! 
polémiában ugyanis ismét visszavonulni 
kénytelenek, hogy a harcvonal egysem i 
visszaállítsák.

Kárpótlás Fryatt hálásáéit
Koppenhága, aug. 4. Mint a londoni 

Daily Mail Írja, az angol felsőház tagjai 
közt erős áramlat indult meg. hogy az

pilány halálát es más, német brutalilaso- 
kai a német birtokok elkobzásával torol­
janak meg.

(Hiába, az angol még felháborodása  ̂
közben — üzlet után néz!)

Ma. szombaton este katona-zene
tfiflárS^us Jener

éttermében.
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Németország harcai.
Jelentés a nagyfőhadiuállásrőL
Berlin, aug. 4. (Nyugati harctér.) Az 

ágyuharcot, mely az Ancre pataktól észak 
ra ismét nagyerőre kapott, az Ancre és 
Somme között nem csökkenő hevességgel 
folytatták. Az ellenség erős támadásait 
Auvillerstől északra, Guillemonttól dél­
nyugatra és a Monacu majortól északra 
visszavertük. Sorométól délre az ellenség 
éjjeli támadása Barleusenél meghiúsult. 
Franciáknak tegnap este sikerült állá­
sainkat Fleury mellett és a Thiaumont 
erődtől délre elfoglalni. Ma reggel megin­
dított ellentámadásunkkal Fleury falut és 
az e helységtől nyugatra és északnyu­
gatra húzódó árkokat teljesen vissza- 1 
foglaltuk. Ellenség támadásait Thiaumont , 

■ Tödtől északnyugatra és Achapitre erdő- j 
Hen, valamint az erdős hegységben levő 
állásaink ellen tegnap este nagy vesztesé­
gei mellett visszavertük. A helyzet most 
ismét olyan, mint a rendkívül nagy erők- ■ 
kel intézett francia támadás előtt volt. 
Mulzer hadnagy légi harcban, Letténél, ki- i 
lencedik. Franki hadnagy pedig tegnap- i 
előtt lieaumetznél hatódik ellenfélét tet­
te harcképtelenné. Ezenkívül egy ellensé­
ges kétfedelűt tegnap Peronnesnél, két 
másikat pedig, mint utólag jelentétték, ! 
augusztus elején Arrastól délnyugatra és 
Lihonhnál lőttek le repülőink- Zárótüzünk 
kel Bérlés a,u Boisná.1 (Arrastól délnyu­
gatra) és Namurnál egy-egy ellenséges 
repülőgépöt szedt. nk le. Az utóbbit abb l 
a rajból, amely Namürt csekély tárgv 
kárt okozva, megtámadta.

(Keleti harctér.) Hindenburg tábor­
nagy arcvonala; I’oata.wytól északnyu­
gatra ellenséget tüzelésünkkel előretolt 
árkai feladására kényszóritettük és Spi- . 
agla vidéken (a Naroc és a Wischniew tó 
között) őrállásaink ellen intézett olőtöré- 
seit visszavertük. Servvetschnél Gorodls- > 
cetól keletre és a, Szcara mellett Bárano- 
wicitől délkeletre élénk kézigránátharcok 
voltak. Lubieszownél ellenség erős tá­
madásai ismét, meghiúsultak. A Sitowice- 
vvieliki szakaszban heves harcok fejlőd­
tek, amelyek folyamán az ellenség Rud- 
ka—Mirinska faluba és a csatlakozó vo- : 
nalakban benyomult. A német és osztrák- | 
magyar zászlóaljak, valamint a lengyel | 
légió részei ellen támadásukkal teljesen 1 
visszafoglalták az elvesztett területet, há­
romszázhatvanegy foglyot ejtettek, több 
géppuskát zsákmányoltak és az oroszok 
megújult támadásait könnyűszerrel visz- 
szaverték. Tovább délre, valamint Ostrov- , 
nál és a Wsfwuchytól kelétre fekvő vidé- ' 
ken ellenség vállalkozásai tűzünk folytán ‘ 
már kezdetben meghiúsultak.

Károly Ferenci Józaef főherceg arc- i 
vonala: A Bothmer hadserégnél nem volt 
különösebb esemény. Kárpátokban a Ko- 
pilas vidéken német csapatok tért nyer­
tek.

(Balkán harctér.) A Bitóliától délro 
levő állások előtt bolgár előőrsök szerb 
osztagokkal eredményesen harcoltak.

Bertheaux
az oroszok elönyomulösúníL
Genf, aug. 4. Berrtheaux tábornok, á 

párisi Petit Journal katonai szakirója leg­
utóbbi fejtegetésében azon véleményének 
ad kifejezést, hogy nem ért egyet azok­
kal, akik Lemberg közeli éléstáré számí­
tanak. Bródy és Lemberg között ugyanis 
három folyón kell még átkelni, melyek­
nek mocsaras völgyei megnehezítik az elő­
nyomulást- Ha az oroszoknak sikerülne iá 
átkelni a Styr felső szakaszán és a To- 
poruton, a Rúg előtt komoly ellenállással 
fognak találkozni, mert az ellenség jól 
megerősítette a Bug-magas la lókat és azo­
kon csak nagy áldozatokkal vethetnék 
meg a lábukat.

Fori*ó a kása.
ZUrich, aug. 4. mint a Neue Züricher 

Nachrichten értesül, azon olaszok előtt, 
akik a német bankoknak az olasz alatt­
valókkal szemben való elbánásáról már 
tudnak, tisztában áll az olasz-némot há­
ború veszedelmének nagysága. Az Ola­
szok ellenszenve a háború iránt különbén 
is egyre nagyobb.

(Ez természetes is. mert a reményte­
len harcok és örökös kudarcok éppenség­
gel nincsenek lelkesítő hatással.)

0 nÉíiiEtek iÉrnyerÉSB Verdungéi.
Becs, aug. S. A németek Verdun kö­

rül újabb, igen tekintélyes síkért arattak, 
amennyiben úgy a Thiaumont pánCél- 
erődtől nyugatra és északnyugatra, mint 
a Vausból Souville-be vivő ut keleti ré­
szén újabb teret nyertek. Nagy sztratégial 
jelentősége van a németekre nézve a Ta- 
vannes-szakadék birtokbavételének és 
megtartásának. Az augusztus 2-án dél­
után 3 órakor kiadott francia, hivatalos je­
lentés is elismeri a. németek sikerét, a 
mennyiben heves éjjeli harcról Ír a Maas 
jobbpartján a Vaux—Chapitrc—-Chenois- 
sza.kaszon, amely harc, úgymond, keleti 
irfányban egészen a Damloup vidékétől 
délre eső területig terjedt ki. Azután ezt 
mondja a francia hivatalos jelentés: „Több 
eredménytelen támadás után (köztük 

egy kézigránáttámadás fojtó gázokkal) a 
németek némi teret nyertek a vaux-i, cha- 
pitre-i és chenois-i.erdőcskékben.“ Való­
jában azonban ezzel az uj sikerrel a né­
met offenzív« Verdun körül tekintélyes 
lépéssel 610001*6 jutott.

A Maas jobbpartján a Pöivre-hegy- 
háttól és a thiaumonti erődtől egészen 
a Laufée-erősségig tegnap megismétlő­
dött áz ellenség előretörése. Ez éllén a 
kis front-szakasz ellen surü tömegek tá­
madtak; a számban tulerőa ellenségnek 
sikerült is a Poivre-hegyhát nyugati nyúl 
ványáig és Fleury-től délkeletre a néme­
tek legelöl lévő árkáig eljutnia és a Lau- 
fée-erdőben egyes árokrészeket vissza- ■ 
foglalnia. Thiaumont-erőd mellett és 
Fleury körül valamennyi ellenséges vál­
lalkozás teljes kudarcot vallott. Az erdős 
hegységet is, amelybe a franciák átmene­
tileg be tudtak hatolni, megtisztították az § 
ellenségtől, miközben ismét súlyos vesz­
teséget szenvedtek.

Pikardiábán, a Sömmeétól északra az 
angolok és a franciák újabb főlökést kezd 
tok, a melyet azonban a német zárótüz i 
meghiúsított. A Bapaume és Albert kö­
zötti ut mindkét oldalán igen súlyos har­
cok játszódtak le, amelyekben az angolo­
kat visszaverték. A támadók ismét meg­
kísérelték. hogy a német frontot Maure- ! 
pas és a Somme között áttörjék; itt hót- i 
szer indítottak rohamot. Heves tusakodás j 
folyt, amelyben a németek maradtak 
győztesek. A nagylélckzetu akciónak 1 
mindössze az volt az eredménye hogy az 
ellenség behatolt a Monacu-majorba és 
tőle északra egy árokrészbe.

9 táp föparancsnoki müködÉsc.
Berlin, aug. S. A Nationalzeitung-nak 

jelentig az orosz ahtárról, hogy a cár ez 
idő szerint, mint főparancsnok, önállóan 
vezeti az ügyeket és fontos intézkedéseket 
is tesz. De megtörténik, hogy parancsait 
nem teljesítik szó szerint, mivel a tábor­
nokok azokat aggodalmasaknak találják 
A cár ' vakran maga, ir tábori üdvözlete­
ket azoknah a katonáknak, akik különö­
sen kitüntetik magukat. Egyébiránt na­
gyon babonás és sokat szenved a rossz ál­
moktól. Ilyenkor teljesen apatikus. Ilii 
szerint újabban Ruszkij tábornok is kegy­
vesztett lett.: .ss=s-a^=~a=~=:Si=^si=====B~.-^=í?s 
9 pártszaiíadss finite 

a döpttsni függetlenségi pártban.
Mint ismeretes, a debreceni függet­

lenségi és 48-as pártot is élénken foglal­
koztatja az országos egyesület független- 

( ségi pártban bekövetkezett pártszakadás, 
A kérdésben intézőbizottsági ülést is tar- 

I toltak, amelyen dr. Bakonyi Samu or­
szággyűlési képviselő meghallgatása után 
azon álláspont jutott többségre, hogy a 
párt ezidőszerint nem látja szükségét an­
nak, hogy a pártsza-kadás dolgában állást 
foglaljon. Kimondották, hogy ezt a javas­
latot terjesztik a párt nagyválasztmánya 

I elé.
A Debreceni Újság munkatársa ér- 

I deklódött dr. Bacsó Dezső pártelnöknél a 
nagy választmány összehívása iránt. Dr. 
Bscsó Dézfeó elnök kijelentette, hogy dr. 
KőrösSy Kálmánt, a párt alelnökét, kérte 
föl a nagyválasztmány összehívására. Tet­
té pedig ezt a juiius 25-én dr. Kőrössy

■ Kálmán alelnökhöz intézett levelében ki- 
I fejtett következő indokolással:

— Az intéző bizottság határozatai sze­
rint nekem kötelességem lenne a nagy­
választmányi ülés összehívásáról gondos­
kodni s annak idején ottelnökölni. Azon­
ban jól tudod, hogy elvi álláspontom a 
hozott határozattal homlokegyenest ellen- 
kező-

Ennélfogva arra kérlek, mint pár-
■ tunk alelnökét, hogy légy oly kegyes dr. 
j Bakonyi Samu képviselő úrral mielőbb

érintkezésbe lépni, vele a nagyválaszt­
mányt összehivatni, az ülésen elnökölni.

Mint ebb'd látható, dr. Bacsó Dezső 
elnök nyomban megtette a lépéseket, 
hogy a nagyválasztmány' ősszehivassék s 
döntsön a pártszakadás fölvetett kérdé­
sében.
I ==S== i aa— i —~ It =í== 1 ~~~= I a=^

Színház.
Sátán-lelkű ember. Az Uranusban ven- 

dégszeroplő Apollóban ma a Sátán-lelkű em­
ber című nagy sláger* kép lesz műsoron, 
mely a tegnapi bemutatón nagy sikert ara-

9

Szombat Vasárnap

Örült
vagy lángész ? j

társadalmi dráma b felvonásban. *
Lambrozó GlmélBté-
nck ötletén I készült.

A c:hos ápolónő
a vlzjátók. *

Háború» híradó.
biAadnaok 5 órakor inersókelt, 7 <■» 

9 órakor rondos belyórakkfll.



(ott. A háromfeivonásos kalandor dráma 
egyike a legizgalmasabb képeknek, amely a 
közönség érdeklődését az egész előadáson le­
kötve tartja, a Sátán-lelkű embér még holnap 
lesz utoljára Programmen. Ma az előadások 
5, 7 és 9 órakor kezdődnek. Jegyek élőre vált­
hatók az „Uranus“ pénztáránál. Telefon 323, 

erűit vagy lángési? Ezen filmdrátná 
valóban meg érdemli a nagy sláger névet, 
elejétől végig érdekfeszitő, megkapó jeleno- 
lek, igy a jelenet a fegyházban és a jelenet 
az őrültek házában valóban osztatlan hatást 
érnek el, a kitűnő cselekményú film főszere­
pét Alfréd Ábel kitüőn művész játsza.
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Kitüntetett huszárok
A hős 16-osok.

A Vilmos császár laktanyában teg­
napelőtt lelkes ünnepség folyt le. A csász. i 
es kir. 16- huszárezred kitüntetett legény- ] 
-égének osztották ki a vitézség! érmeket. ! 
Keil Henrik őrnagy igen lelkes beszédét 
intézett a hős fiukhoz, azután pedig ma­
ga túzlé fel az érdemkereszteket és vitéz- 
• égi érmékul.

A hős huszárokat megvendégelték, 
. bed közben pedig a rsász. és kir. 75. gya­
logezred zenekara játszott-

Ebéd alatt Horváth János őrmester 1 
.iharos éljenzés közben éltette a királyt, i 
Undor Mihály őrmester a kitüntetett hő- í 
ükhöz mondott szép beszédet, végűi pe- ; 

dig Szabó Béla szakaszvezető köszöntötte ! 
a parancsnokokat, akik szép ünnepélyt ■ 
rendezték.

A kitüntetett hős huszárok névsora a 
kővetkező:

Koronás ezüst érdemkeresztet kaptak. 
Na",r Gyula őrmester, Pallán Alajos őr­
mester, Schreier Raimond őrmester.

Vitézség! ezüst érmet kaptak: Kere- 
csenyi István huszár, Raus József sza­
kaszvezető, Balogh János Besch Péter, 
Rákosi Simon, Kiss István Tizedesek. Cse- 
lószki György őrvezető, Martin János sza- 
nitész altiszt. Deutsch József őrmester, 
Pásztor István, K. Kovács Károly, Deczki 
Gyula, Osváth László, Tóth József huszá­
rok, Petrovszki György tizedes, Siták Ste­
fan, Korom Kálmán, Székelyhídi Gábor, 
Farcsi István, Mohácsi János, Bállá Imre, 
Cserregi Pál, Váncsa György, Kiss László, 
Karacs Gábor, Diviczi Mihály, Kovács Ist­
ván huszárok. ___  ___
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Le^uiabb.
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Legalább félmillió ember esett eL
Rotterdam, aug 4. Julius, havában a 

londoni „Daily Telegraf' jelentése sze­
rint az angolok vesztesége a francia fron­
ton 7070 tiszt és 52.000 főnyi legénység 
volt. ...Ebből a közlésből megállapítják a rot- 
'erdami lapok, hogy az angolok eltitKol- 
ják veszteségeiket, mert ezen adatok sze­
rint 7 ember esne minden angol tisztre, 
már pedig ez az arány képtelenség mert 
minden tisztre legalább 60—80 főnyi le­
génységet kell számítani normálisan. így 
a rotterdami lapok megállapítják hogy 
az angolok Julius havában minimálisan 
félmillió embert vesztetlek, de vesztesé­
geiket tltkloni akarják.

Az olasz-német viszony.
Genf, aug. 4. Mint a párisi Matin je­

lenti, Olaszország elhatározta., hogy - 
metországgál szemben megszigorítja az 

utlevélkényszert, úgyszintén az áruszállí­
tást is, hogy a csempészkereskedést meg­
akadályozza.

Az Avanti a háborúról.
Lugano, aug. 4 Az olasz szociálisiák 

lapja, az Avanti a háború 3. esztendeié 
azt írja, hogy annak első hónapjában is 

megállapítható Volt, hogy a központi ha­
talmak legyőzhetctlenek és azon kesereg, 
hogy ItáUa vigasztalan jövő elé tekint.

Bratiann üdülni ment.
Bukarest, aug. 4. Bratianu minisz­

terelnök tíz napi szabadságra mont, ami 
a legközvetlenebb cáfolata az oroszbara- 
tok azon híresztelésének, hogy Románia 
háború^ beavatkozása a küszöbön van.

Miért marad el a hadüzenet?
Lugano, aug. 4. Az olasz miniszter­

tanács azért tekintett el a német hadüze­
nettől, nehogy a kabinet, egységét veszé­
lyez! osso.
I " 8 ä^g I SMS 3 ansg I I IBB5

&

Uidonsácrok.
Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap 

ref. templomokban a következő sorrendben 
tartatnék meg az istentiszteletek: Nagytem­
plomban d. e. prédikál: Pinkóczy Gusztáv 
s.-lelkész, d. u. Bagoly Bertalan s.-lelkész. 
Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál: Di­
csői! József lelkész, 11 órakor Bagoly Berta­
lan s.-lelkész, d. u. Pinkóczy Gusztáv s.-lel­
kész. Kossuth-utcai templomban d. e. prédi­
kál: Nemes István »..lelkész, d. u. Nemes Ist­
ván s.-lelkész. Arpádtéri templomban prédi­
kál: d. a. Fóris Endre S.-lelkész, d. u. Molnár 
Ferenc s.-lelkész. Ispotály! templomban d. e. 
prédikál: Molnár Ferenc s.-lelkész. Homok­
kerti imaházban d. o. prédikál’ Könyves Tóth 
Kálmán lelkész. Városi szegényházban prédi­
kál: Szele György lelkész.

A közigazgatási bizottság ülése, A vá 
roS közigazgatási bizottsága ma délután 
tartja rendes havi ülését Dömahidy Ele­
mér főispán elnökletével, 
bői kipattanó szikra okozta.

Dr. Aczél Jenő — vizsgálóbirósegéd. 
Dr Aczél Jenő törvénys'éki jegyzőt tud­
valevőleg a miniszter kinevezésével egy- 
ideüleg önálló működési körrel is fölru­
házta. Az uj törvényszéki jegyzőt mind­
járt vizsgál óbirósegéd ül osztották be s 
már el is foglalta hivatalát. .

A Ludovika-akadémiába vezényelt 
debreceni honvédzászlós. Koszorús Kál­
mán tb. tanácsnok, városi gyámpénztár- 
nok flát, Koszorús Lajost, jelenleg 3. hon­
véd gyalogezredbeli zászlóst a Ludovika- 
akadémiába vezényelték. A fiatal tisztje­
lölt huzamosabban küzdött az olasz harc­
téren. több ízben meg is sebesült s kato­
nai kvalitásai révén annyira kivált, hogy 
parancsnoksága a Ludovika-akadémiába 
való felvételre ajánlotta. Így Koszorús 
Lajos aktiv katonatiszt lesz s ezen a pá­
lyán szép karrier vár reá.

Elfogott nemzetközi zsebinetszö. A 
fővárosi rendőrség elfogta Drimmer Izi­
dor nemzetközi zsebtolvajt. A veszedelmes 
gonosztevő fosztotta ki — mint már kíde- 
r j|t _ Debrecenben Horacsek László mi­
niszteri tanácsost. A debreceni rendőrség 
azt hiszi hogy az utóbbi időben az állomá­
som előfordult hasonló lopások tettese is 
Drimmer s éppön ezért táviratilag kérte 
a fővárosi rendőrséget hogy a zsebmetsző 
fényképét küldje el hogy itt a károsultak 
előtt fölmutathassák.

A cséplőgép levágta a két karját. Sú­
lyos sérüléssel szállították he tegnap este 
a debreceni közkórházba. Hajdudorogrol 
llalasinyóczki Antal 42 éves kocsist A 
cséplőgépnél dolgozott s az oroszfoglyo­
kat ő tanította a cséplésre. Éppen mu- 
tAtta hoRV hogyan kell a kévéket bera.km, 
mikor a gép elkapta két karját és levágta 
A közkórházban amputáltak s így siketül 
az élet ne megmenteni. A rendőrség ré­
széről Szabó Gyula rendorfogalmazo hall­
gatta ki. Kijelentette, hogy balesetét a vé­
letlennek tulajdonítja-

Szobatüz. A Bercsényi-utca 3«. szám 
alatt tegnap délután 5 órakor szobatüz 
volt Oláh Gáborné lakásában. A tüzet ha­
marosan eloltották, úgy, hogy csak a bú­
torok egy része égett el. Szabo Gyula 
rendőrfogalmazó megjelent a helyszínén s 
megállapította, hogy a tüzet a kályhacső

Az Iparos Dalegylet közgyűlése. Az 
Iparos Dalegylet folyó hó 6-án, vasárnap 
délután 5 órakor tartja rendes évi köz­
gyűlését az Ipartestület tanácstermében, 
tnelvre működő, pártoló és alapító tag­
jait tisztelettel meghívja. Az elnökség.

Felhívás. Gazdasági takarék (vasúti 
bank) részvényeseit 6-án, vasárnap d. u. 4 
órára értekezletre, az állomás helyiségébe 
tisztelettel meghívjuk. Részvényesek.

Fürdői élet Püspökfürdőn. A debreceniek 
álta.l előszeretettel kultivált Püspökfűrdőn 
élénk a fürdői évad, amiről tanúságot tehet 
az alábbi névsor, kik között számosán van 
nak városunkból is. Nagy Vilmos képezdei 
igazgató éa családja. Nagyvárad, Boros Fe­
renc gőzmalom túl. Tenko, Csukás István és 
nejo tisztviselő Debrecen, dr. Zele István 
theológiai tanár Eger, Zsigrai János esp. pl 
bános, Karcag, Dóczy Endre esp. plébánc 
Kolozsvár, Rákoesy Ferenc plébános Kraszn 
Dóczy Bálir.tné kir. járásbiró neje és n, 
Bánffyhunyad, Breyer József malom túl. <■ 
neje Szabadka, Munich Gyuláné és leánya 
honv. huszárszáadosné Budapest, Wohl Ad- 
olfné fóbldirt. és leánya Zágráb, Áchin. 
László gőzmalom túl. és családja Békéscsaba 
Goldbammer Sándor tísztv. és csal. Nagyvá. 
rád, Kun Armínné mag. Bihar, Goldhantunc; 
Albert keresk. Budapest, Baranyí Mária szí­
nésznő Budapest, Hegedűs Lajos áll. tísztv és 
családja Konyát, Fabricíus Dezső ezredes c- 
családja Nagyvárad, Bermann Ferencné mag 
Budapest, Brandt Viktor és neje hírlapíró 
Budapest, Weisz Lajos nagykeresk. Sarkad 
Kiár Antal földbirt. Szentjobb, Moskovics 
Izidorné keresk. és leányai Nagyvárad, Te 
bajdy József ev. ref. tisztalett» Szentes, P 
Balogh Mihály ügyvéd Szentes, Kacsoh La 
josné v. felügyelő nejé és leánya Nagyvárad 
Matolcsy Mangra Áron tanító Nagyszalonta 
ozv. Walerstein Ferencné mag. Nagyváraid 
Szigety Margit hív. Nagyvárad, Spitzer Edé- 
né keresk. Nagyvárad, Kabos Sámuelné tiszt­
viselő neje Budapest, Vojacsek Margit tísztv. 
Budapest, Lakatos Lajos malom túl. Székely, 
hid, Scböneweig Albertné és özv. Rosenberg 
né B. Újlak. Kuopf Sámuelné keresk. Bánffy­
hunyad, Leszkay István telekkönyvvezető 
Szatmár, Bodellosz Irma tanítónő és Bori 
Zsigáné tisztviselő neje Nagybánya, Unger 
Lujza kuriaibiró leánya és Pattermann Ida 
tanítónő Debrecen, Dr. Sarkady Vilmos or­
vos és csal. Békés, Dr. Vas Vilmos orvos és 
csal. Békéscsaba, Dr. Deutsch Manó orvos és 
csal. Konyár, Dr. Szalay Béla v. tiszti főorvos 
Debrecen, Dr. Kálmán Edéné fogorvos nej- 
Máramarosszigot, Alth 
dapest, Kelig Samuné 
a többi.

Halálozás, Vettük 
lentést: özv. Molnár Gcrgelyné született Ke­
rekes Erzsébet úgy a maga, valamint gyér 
mekeí és az alulírott rokonság nevében i 
mély fájdalommal jelenti, hogy rajongást; 
szeretett férje: Molnár Gergely nyugalmi, 
zott máv. főraktárnak, a custozzai csatábai 
szerzett nagy aranyérem tulajdonosa életénél 
74-ik, boldog házasságának 48-ik évében, i 
hó 3-ár- délelőtt 10 órakor rövid szenvedi 
után jobb létre szenderült. Kedves halottunl 
földi részeit folyó hó 5-én délután 5 órako 
fogjuk, a református egyház szertartása sze 
rint Teleki-utca 21-ik számú háztól, a Ko; 
suth-utcai tomplomban tartandó gyászim; 
után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyuga­
lomra helyezni. Végtisztességtételére roko­
nainkat. barátainkat fájó szívvel meghívjuk. 
Áldás és béke poraira. Gyermekei: Károly 
nejével Köllő Gizellával. Gorő nejével Sich 
Elzával Mariska férjével Elben Gusztávval. 
Menye özv. Molnár Imréné szül. Oblida. An­
na. Unokái: Gize’la, Károly. Katuska, Mimó­
za, Klárika, Liliké, Dezső, Ellus és Gusztik.. 
Anyósa: özv. Kerekes Jánosné. Sógorai: Ke 
rekos Fero.,c családjával. Kerekes Imre ess 
ládjával. Kerekes János családjával. Kerekes 
Bálint családjával. Kerekes Gergely család­
jával. Jó komaasszonya: özv. Soős Lajosné 
Valamint számos rokon nevében is. A teme­
tést Gebauer Károly és Társa temetkezési in­
tézete, Kossuth-u., rendezi.

Károlyné tísztv. Bu- 
keresk. Kolozsvár c ■>

a következő gyáezjt -
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Nikolics Milán.

Hirdetés

íriszeiében. Telfon 591.

Kereslet

Etedás
fel-

Neumann M
Munkásnök

Felvétetnek

Ajánlat
ti gyes

Ügyes

Egy

Lunsut 
órakor egy

En-

azonnal felvétetnek. —- 
Teleki-utca 100. szám.

235

nag\ v.i-
9190

Egy
ügyes hadinontes fod- 
rászsegéd felvétetik. — 
Arany Bika szálloda, — 
Schiszlerhél. 9143

Szép 
bútorozott utcai szoba, 
külön bejárattal kiadó 
Bethlen-u. 19. 9147

Utcai 
bútorozott szoba, cs 
des udvarban kiadó. 
Magos-u. 14. sz.

3 száma
Wertheim szekrény el­
adó. Magos-utca 17.

9198

cs. és kir. udvari szállító férfi- 
és fiú ruha üzletében

Aranyat-ezüstöt, 
briliánst, zálogjegyet 
vesz, meghívásra ház­
hoz is elmegy Steiner 
Mihály, Csokonai-u. 32

Talp 
nagyban is kicsim ben 
megérkeztek. Hunyadi­
utca 22. 9211

Elirusitó, ki a kirakat rende­
zéshez is ért.

Napszabó, állandó alkalmazásra.
Fiú, ki szüleinél lakik, szolgának.

Vendéglőt
vágj- nagyobb korcsmát 
herbe veszek. Cirn a. ki­
adóhivatalban. 9217Utcai 

bútorozott fürdőszobás

Értekezhetni: Fiivész- 
kert-utca 22. szám

Két
fiú kocsisok mellé é 
üvegmosó asszony 
ónnal felvétetik Sori

Szállodai
mosónő fclv-tetik. Deb­
recen szálloda. 9188

Házat
veszek a központ közt - 
Iben. Cim a kiadóhiva­
talban. 9037

szombat, vasárnapra, 
Késes-utca 61. 9201

Kocsist, 
megbízhatót és józ-a- 
életüt felvesz a Fe­
hértói temetkezési in. 
tézet, Dégenfeld-ter -l.

Gyakorlott 
zubbony gép.-ló h-ánvok 
fölvétetnek .iózsef kir 
herceg-utca 50. nji;

Két 
bútorozott szoba fürdő 
szobával kiadó. Cim : 
Ai’any János-utca 56.

9171

Paradicsom
30 kilón felüli mennyi­
ségben, az érés idejé­
hez képes való szállí­
tásra, megrendelhető a

Varröleányok 
felvétetnek Vegb Gyula 
Szent-Annaiitca 3. '9216

lyálhoz par lépés, Bol- 
dogfalva-utca 11. 9195

Poloskairtó
Schwartz Izsó lukasa,
Zugó-utca 7. szám. Te­
lefon 11-03. 8972

Fodrászsegéd
60 korona, fizetéssel és 
ellátással felvétetik. — 
Nyugoti 14. 9185

Cimbalom 
gyönyörű hanga, érő 
kcs, eladó. Cím a, ki 
adóhivatal ba n. 9:.’i

Csáplést 
vállalok azonnal, uj Ka 
tos gépre, elevátorral. 
Tímár-utca 20., az üz­
letben. 9122

vetetik Lukács Vilmos 
és Testvére cégnél, 
Hatvan-utca 7 9191

leány felvétetik a Bo­
sen feld-n vonulóban, 
Piac-ii. 59. B

Tanuló
fizetéssel lefló

. , Egy
16 hónapos szén üszü 
egy fejős tehén 7 bele, 
bika, bornymai eladó. 
Herskovits, .Margitfurdó

Röfös 
és divatáru segéd azon 
nali állást elfoglal, p 
Z._ Rott er- 4

Takari’únöt 
keresek délelőtti ór,k 
ra, könyvvel jelent^ 
ok. Beich, Bethlen-utfa

Horgany gőzmosásu _. 
csoda mosógép, - n,. 
szombaton délután ; 
órakor lesz mttkörlés. 
ben bemutatva a Vár­
utcai mosóintézetben.

Mindenki győződjél, 

meg saját érdekében a 
nagy takarékosaiból, 
_____________ _ 95$

Porosz 
kőszenet, tűzifát meg­
rendelésre kis és nagy 
mennyiségben azonnal 
szállítunk Unió tűzifa 
részvénytársasiig, Ispo­
tály-telep 1. Telefon : 
779. .8986

Olcsó
cipő, fehérnemű, fe­
kete alsók, zsebkendők 
kaphatók Arany János 
utca 30., udvarban.

9203

Friss liptói 
körítve, székelyturó — 
tea és uradalmi vaj, 
cmentháli, szalámi, — 
frissen főtt párgai, ha­
zai sódor szalona, akác 
méz, hires borok, asz­
tali borecetei is szolgál­
hatok. Schultzné, szent 
Anna 6 . 9206

Tanonc 
pincérnek felvétetik. — 
Markus Jsnö Gambri- 
nus vendéglősnél, Fe­
renc József-utca 28. 
_________  9148

A hadügyminiszter a hadifoglyok 
mellé kirendelt őrlegénység napi hus- 
adagja.it 220 gramm helyett hetenkint öt­
ször napi ISO grammban állapította meg, 
ügyben megengedte, hogy mindazon he­
lyeken, ahol a husbeszerzés nehézségek­
be ütközik, vagy hús egyáltalán nem kap­
ható, az említett 180 gramm hús mennyi­
ség más egyenlő táperejü élelmiszerekkel 
legyen pótolható, minek értéke azonban 
1 korona 80 fillérnél kevesebb nem lehet.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól megtört 
szívvel, de Isten bölcs akaratában megnyu­
godva tudatjuk a felejthetetlen drága jó férj, 
édes apa, v<5 és áldott emlékű jó rokonnak: 
néhai Vécsei Sándor nyugalmazott posta- és 
távirda altisztnek folyó hó 4-én délután fél
4 órakor életének 56-ik, boldog házasságának 
34-ik évében, hosszantartó súlyos szenvedés 
után történt csendes elhunytál. Drága halot­
tunk földi részeit augusztus hó 6-án délután
5 órakor fogjuk a Pacsirta-utca 15. számú 
házunktól, az Árpádtéri templomban tartan­
dó ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök 
nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztesséig- 
tételére rokonainkat, valamint az elhunyt 
barátait és jó ismerőseit fájó szívvel meg­
hívjuk. Debrecen, 1916. aug. 4-én. Áldás es 
béke poraira! Bánatos özvegye: özv. Vécsei 
Sándorné szül. Molnár Juliánná. Gyermekei: 
Sandor, Juliska, Mariska, Rózsika, Bözsike, 
írónké és Etuska. Anyósa: özv. polg. Molnar 
Sándorné. Nagynénje: özv. Juhász Gergelyné 
gyermekeivel. Elhalt testvérének gyermekei: 
Varga József nejével és gyermekeivel. Nagy 
József nejével. Számos közeli és távoli rokon 
nevében is. A temetést Fehértói Béla temet­
kezési intézet rendezi. (Dégenfeld-tér 4.)

Hősi halottak. A tegnapi nap folyamán a 
következő hősi halottakról adtak ki jelentést:

Omaner Johan, születési helyeBisamberg
d. u. 5(Nieder ostreicb) Temették tegnap 

órakor a csapatkórháztól.
Biejeka József, születésül eiyc 

(Csehország). Temetik ma. <1. u. 5 
ugyanonnan

Rabich Aler, születési helye. Walesa 
(Oroszország). Temetik ma d. u. 2 órakor a 
Szent Anna-i'.tciii temető halottasházától.

Huberovics Paul, születési helye Janko- 
vic (Oroszország. Temetik holnap d. u. 2 óra­
kor ugyanonnan.

Klacz Staniszlaus, születési helye Mole- 
jova (Galicia). Temetik ma d. u. 5 órakor a 
csapatkórháztól.

László Ignác, szüle.tési helye Rccsk (He­
vesül.). Temetik holnap d. u. 5 órakor ugyan­
onnan.

Kérelem! Az anyák és csecsemők védel­
mére alakult Debreceni Stefánia Szövetség 
ez utón fordul a nagyközönséghez, elsősor­
ban pedig az anyákhoz és kéri, hogy akinek 
birtokában oly csecsemőfclszcreíése van 
(csecsemőing, kabátka, pólya, pólyahuzat, 
pelenka, bölcső stb.), amit már nem használ, 
adja azt a Debreceni Stefánia Szövetségnek 
és juttassa el annak egyelőre ideiglenes helyi­
ségében: az állami gyerrnekmenhelybe. (Pesti 
és Mester-utca végén. Telefon szám 161.) A 
Debreceni Stefánia Szövetség vezetősége.

Emlékszel-e? 30 fillér, Szép vagy lányka, 
mint a vadvirág 30 fillér. Nem megyek cl a. 
tempóimba és Majd ha egyszer asszony lesz 
belőled 30 fillér zongorára kaphatók Antally- 
nál Szent Aiiiia-u. 13.

„Bandi naplója** kapható egy koroná­
ért. A Bandi naplója ciniü, lapunkban an­
nak idején közölt tárcasorozat tudvale­
vőén könyvalakban is megjelent. A csinos 
kiállítású 168 oldalas könyvnek most csu­
pán egy korona az ára és kapható Csáthy 
Ferenc könyvkereskedésében, a Kereske­
delmi Akadémia épületében. Aki megve- 

nagyszeruen mulattató, humoros 
könyvhöz jut, igen olcsón.

Miiláb, niiikéz, járó és támgép, ferde nö­
vésű gyermekekének acél-fűzőt, sérvkötőt, 
haskötőt, gummi görcsös harisnyát készít: 
Vitárius Sándor orvosi mükötszerész, Debre­
cen, Piac-utca 16.

Iskola könyvekre előjegyzéseket az ösz- 
szes közép iskolák részére elfogad az Antally 
kőnyvekereskedés, Szent Anita-u. 13. Ócska 
iskola könyvek fél árban számíttatnak.

Értesítem
a nagyérdemű közönséget, 
hogy Csapó-utca 73. sz. 
alatt

privát sütéseket el­
fogadok d. e. 9 órakor

Becses pártfooást kérve ma­
radok tisztelettel;

A néhai özvegy Boross Mártonná Pongor 
Juliánná debreceni volt, lakos hagyatékához 
tartozó következő ingatlanok:

1. Széchenyi-utca 41. szám alatt levő föld­
szintes ház és telek.

2. Az Ondódon, a Gál-dül lobén 43 hold­
nál nagyobb tanyaföld tanya,épülettel.

3. Az Ebesen 57 hold tanyaföld tanya­
épülettel.

4. A Nagycserén 17 hold kaszálófóld ta­
nyaépülettel.

5. A Köntöskertben 2 nyilas szőlőföld paj­
tával, pajta berendezéssel és szüretelő edé­
nyekkel és szőlőpréssel.

6. Ugyancsak a Köntöskertben 3 és fél 
hold lucernás told pajtával szabadkézből el­
adatnak.

Vételi ajánlatok alólirt végrendelet-végre­
hajtóhoz írásban adandók be, közelebbi 
tételek nálam megtudhatók.

A Széchenyi-utca 41. számú házban
4 szobás földszintes utaci lakás bérbeadó, 
nek feltételei is nálam tudhatok meg.

Debrecen, 1916. julius 31.
Dr. Galánffy János,

kir. közjegyző,
■ **■’ ' : f végrendelet-végrehajtó.

Ferencz József-ut 46. szám.

Maculatar 
papír kiló számra kap­
ható a kiadóhivatal­

ban.___________________
Csendes 

udvarban ,ahol több 
lakó és gyermek nin­
csen, 2 kis szobás la­
kás kiadó. Erzsébetül. 
15. 9194

Tanyást, 
cpn.lódost. aki fejni is 
tud keresek évi kom- 
mentióra tanyára. — 
Weisz, Hatvan-utca 2. 
__________________ 9175

Szorgalmas 
megbízható kifn lóleány 
fölvétetik dohány tőzs-

Csapó-utca 68. ez, <ji<w

Keresek
is veszek egy szoba, 
konyha, csendes * búto­
rozott szon.it, kettőnk 
részé re, 'é regín 'iitcst. 
konyakos üveget f- Idec- 
istől félliteresig. Szent 
Anna, 6. Schultzné. 9197

Eladók
ajtók, ablakok, épülőt 
fák, egy szekér tégta í 
korona. Széchenyi-nlfj 
50.________ _______ 917>

Eladó
egy szép magyar bá­
rány, levágásra alkal­
mas. Kertész utca 3.
___________________ 9 is;

Ócska
ablakok eladók. Boldog 
falva-utea, 26. 9189

Óborok
saját termésem. Hajdú- 
hadházi pincémben, 25 
hektó, 5 hordóban, — 
hordónként is eladó. - 
Értekezhetni Debrecen­
ben Egymalom-u. S.
________ _________  9196

A Késes-utca
3. alatt, egy bevezetett 
szállásadás berendezés­
sel, halál eset miatt az­
onnal eladó. 9267

A sámsoni országút nie! 
lett, az „Aligalló“ csár­
dával szemben

98. katasztrális 
hold tanyabir- 
tok azonnal bér 
beadó, vagy 

eladó

adagja.it
szon.it

